



壬寅年十月初四
2022年10月28日
星期五

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxb@163.com

国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第12243号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

习近平在瞻仰延安革命纪念地时强调 弘扬伟大建党精神和延安精神 为实现党的二十大提出的 目标任务而团结奋斗

新华社延安10月27日电 党的二十大闭幕不到一周,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平带领中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,专程从北京前往陕西延安,瞻仰延安革命纪念地,重温革命战争时期党中央在延安的峥嵘岁月,缅怀老一辈革命家的丰功伟绩,宣示新一届中央领导集体赓续红色血脉、传承奋斗精神,在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷的坚定信念。习近平强调,要弘扬伟大建党精神,弘扬延安精神,坚定历史自信,增强历史主动,发扬斗争精神,为实现党的二十大提出的目标任务而团结奋斗。

27日上午,习近平等集体乘车,来到位于延安城西北的杨家岭革命旧址。1938年11月,中共中央机关由凤凰山迁到杨家岭。在杨家岭期间,我们党召开了第七次全国代表大会,开展了延安整风运动,领导了中国人民抗日战争。

习近平等首先来到中共七大会议址。1945年4月至6月党的七大在这里召开。我们党成立时只有50多名党员,到党的七大召开时已经拥有了121万名党员。习近平缓步瞻仰会场,他表示,党的七大在党的历史上具有重要里程碑意义,标志着我们党在政治上思想上组织上走向了成熟。在政治上,党通过延安整风,使全党团结在毛泽东的旗帜下,实现了党的空前统一和团结。在思想上,党确立了毛泽东思想在全党的指导地位,把毛泽东思想写入党章。在组织上,党形成了一支高举毛泽东旗帜的久经考验的政治家集团。党的七大在党的历史上具有极其重要的地位,为党后来不断从胜利走向胜利指明了正确方向、开辟了正确道路。

随后,习近平等来到毛泽东等老一辈革命家旧居,重温老一辈革命家在杨家岭的革命经历,了解革命旧址保护情况。在延安时期,杨家岭是毛泽东居住时间最长的地方,著名的“窑洞对”就是在这里进行的。“窑洞对”的要义,是回答如何跳出治乱兴衰历史周期率、避免人亡政息,确保政权长期存在的问题。在“窑洞对”中,毛泽东同志给出了第一个答案,这就是让人民监督政府。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央在全面从严治党实践中给出了第二个答案,这就是党的自我革命。习近平指出,延安革命旧址见证了我们党在延安时期领导中国革命、探索马克思主义中国化时代化的光辉历程,是一本永远读不完的书,每次都温故而知新,受到深刻教育和启示。要管理好、研究好,结合现实讲好杨家岭的故事、讲好党的七大的故事。

讲解员介绍了当年陕北人民在民歌《白毛调》基础上创作和传唱歌曲《东方红》的过程,并现场作了演唱。习近平指出,这些歌颂党、歌颂毛主席的文艺作品都是人民群众自发创作的,充分说明人民选择了毛泽东,人民拥戴毛泽东。

随后,习近平等集体乘车前往延安革命纪念馆,参观《伟大历程——中共中央在延安十三年历史陈列》。

从1935年到1948年,以延安为中心的陕甘宁边区是中共中央所在地,是中国人民抗日战争的政治指导中心和中国人民解放斗争的总后方。展览全面系统展示了党中央和毛泽东等老一辈革命家把马克思主义基本原理同中国革



中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平带领中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,赴陕西延安瞻仰延安革命纪念地。27日上午,习近平等先后瞻仰了中共七大会址、毛泽东旧居等,并在延安革命纪念馆参观《伟大历程——中共中央在延安十三年历史陈列》。

(文字记者:张晓松、林晖;摄影记者:鞠鹏、燕雁、丁林、王晔)

命具体实践相结合、在延安领导全国革命走向胜利的光辉历史。习近平等依次参观了“中共中央和红军长征的落脚点”、“中国人民抗日战争的政治指导中心”、“创建新民主主义的模范试验区”、“夺取全国胜利的出发点”、“延安精神永放光芒”等展览内容。习近平不时驻足观看,同大家一起缅怀党中央在延安时期的峥嵘岁月。

参观结束时,习近平发表重要讲话。他表示,延安是中国革命的

圣地、新中国的摇篮。从1935年到1948年,党中央和毛泽东等老一辈革命家在延安生活和战斗了13年,领导中国革命事业从低潮走向高潮、实现历史性转折,扭转了中国前途命运。巍巍宝塔山,滚滚延河水。延安用五谷杂粮滋养了中国共产党发展壮大,支持了中国革命走向胜利。延安和延安人民为中国革命事业作出了巨大贡献,我们要永远铭记。

习近平满怀深情地说,我在延

安地区生活劳动了7年,我的父辈也是从这里走出去的,我对这里十分熟悉。当年在陕北插队的时候,每次路过延安,我都要来七大会址、杨家岭、枣园、凤凰山等革命旧址看一看。到中央工作后,先后3次来延安考察调研。这次和中央政治局常委同志一起来,就是要宣示新一届中央领导集体将继承和发扬延安时期党形成的优良革命传统和作风,弘扬延安精神。

习近平强调,在延安时期形成

和发扬的光荣传统和优良作风,培育形成的以坚定正确的政治方向、解放思想实事求是的思想路线、全心全意为人民服务的根本宗旨、自力更生艰苦奋斗的创业精神为主要内容的延安精神,是党的宝贵精神财富,要代代传承下去。

习近平指出,坚定正确的政治方向是延安精神的精髓。1938年,毛泽东同志在延安抗日军政大学回答“在抗战应当学习什么”时指出,“首先是学一个政治方向”。全党同志要坚定正确政治方向,坚决贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,坚决落实党中央决策部署,把老一辈革命家开创的伟大事业继续推向前进。

习近平强调,延安时期,党提出全心全意为人民服务的根本宗旨并写入党章,强调共产党“这个队伍完全是为着解放人民的,是彻底地为人民的利益工作的”,要求党的干部“把屁股端端地坐在老百姓的这一面”,形成了“只见公仆不见官”的生动局面。全党同志要站稳人民立场,践行党的宗旨,贯彻党的群众路线,保持党同人民群众的血肉联系,自觉把以人民为中心的发展思想贯穿到各项工作之中,扎实推进共同富裕,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

习近平指出,党中央和红军延安后,由于敌人的军事包围和经济封锁,条件十分艰苦。延安军民积极响应毛泽东同志发出的“自己动手、丰衣足食”号召,开展了热火朝天的大生产运动,有力支持了抗日前线。全党同志要大力弘扬自力更生、艰苦奋斗精神,无论我们将来物质生活多么丰富,自力更生、艰苦奋斗的精神一定不能丢,脚踏实地,苦干实干,集中精力办好自己的事情,把国家和民族发展

放在自己力量的基点上。

习近平强调,当年毛泽东同志等老一辈革命家在延安,住窑洞、吃粗粮、穿布衣,用“延安作风”打败了“西安作风”。全党同志要把老一辈革命家和共产党人留下的光荣传统和优良作风传承好发扬好,勇于推进党的自我革命,坚定不移推进全面从严治党,始终保持党的先进性和纯洁性,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

习近平指出,延安时期,党以顽强的斗争精神和高超的斗争本领,有力开展了抗击日本军国主义侵略的斗争,有力应对了西安事变、七七事变、重庆谈判等一系列重大挑战,有力领导和指挥了全国革命斗争,有力应对了国民党军队对陕甘宁边区的重点进攻,靠小米加步枪打开了中国革命新局面。

全党同志要发扬斗争精神、提高斗争本领,坚决战胜前进道路上的各种困难和挑战,依靠顽强斗争打开事业发展新局面。

习近平强调,党的二十大制定了当前和今后一个时期党和国家的大政方针,描绘了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。让我们踏上新征程,向着新的奋斗目标出发!

临行时,习近平同在场的老党员以及老红军、老八路、烈士后代,党校干部学院教师及纪念馆工作人员等亲切交流,勉励大家弘扬革命精神,讲好党的故事,激励人们坚定不移听党话、跟党走,为实现中华民族伟大复兴中国梦而不懈奋斗。现场响起长时间热烈的掌声。

刘国中、陈希和中央有关部门负责同志,陕西省有关负责同志参加上述活动。

在新的赶考之路交上优异答卷

杭州市总工会学习宣传贯彻党的二十大精神

学习宣传贯彻二十大精神

前三季度
浙江外贸进出口
增长17.6%
新能源产品出口表现抢眼

本报讯 记者曾晨路 通讯员欧阳小英报道 10月26日下午,杭州市总工会召开党组理论学习中心组(扩大)学习会,专题学习宣传贯彻党的二十大精神。杭州市总工会党组书记、常务副主席郑荣新主持会议。

会议要求,要迅速部署,掀起学习热潮,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,牢牢把握团结奋斗的新时代要求,团结动员广

大职工听党话跟党走;把学习宣传贯彻党的二十大精神与深入开展“守好红色根脉·班前十分钟活动”,与劳模工匠进校园、进社区、进企业的活动结合起来,让职工群众听得懂、能领会、可落实,以喜闻乐见的方式传递党的声音,推动党的二十大精神深入人心;要全面行动,抓好贯彻落实,以学习宣传贯彻党的二十大精神为动力,聚焦二十大确立的中心任务,大力

弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神,激发广大职工奋斗激情,抓好抓实职工素质提升,夯实实现中国式现代化的人才基础,造就一支高素质的劳动者大军;坚持以人民为中心的发展思想,扎实做好维权服务工作,以构建新时代和谐劳动关系为总抓手,把产业工人队伍建设改革引向深入;要聚焦自身,强化队伍建设,坚持党的全面领导,深

化工会组织改革与建设,不断夯实工会组织基层基础;坚持人民至上,用心用情解决职工群众急难愁盼问题,不断增强广大职工获得感、幸福感、安全感;塑造变革,发挥数字化改革引领效应,推动工会自身工作理念、方式方法、手段机制的变革重塑,打造一支忠诚干净、担当作为、勇于变革的工会干部队伍,在新的赶考之路交上优异答卷。

**把学习成果转化
为推动工作的强大动力**

宁波市总工会
传达学习贯彻党的二十大精神

本报讯 记者张浩星 通讯员王志勇报道 10月26日上午,宁波市总工会党组理论学习中心组召开会议,传达学习贯彻中国共产党第二十次全国代表大会精神。宁波市总工会党组书记、副主席朱学峰强调,要把学习宣传贯彻党的二十大精神,作为当前和今后一个时期的首要政治任务,深入学习领会党的二十大报告的丰富内涵、精髓要义、精神实质,在理论武装上走在前、学在先,用党的二十大精神统一思想认识,汲取奋进力量。

要充分发挥劳模工匠宣讲团、青年理论学习小组等作用,开展党的二十大精神宣讲“五进”活动,在全市职工群众中掀起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。要结合宁波工会实际和宁波工会十六大筹备工作,认真研究制定贯彻落实措施,谋划好明年工作思路和未来五年奋斗目标。要进一步增强责任感、使命感,切实把学习的成果转化推动工作的强大动力,推进新时代宁波工会工作不断创新发

展。

**在学深学透上下功夫
交出工会的时代答卷**

温州市总工会传达学习贯彻党的二十大精神

本报讯 记者邹伟峰 通讯员邵晨晨、孙诗倩报道 10月25日上午,温州市总工会召开党组(扩大)会议传达学习贯彻党的二十大精神。

温州市总工会党组书记、常务副主席胡长虹对全市领导干部大会精神进行了传达,并对全市工会系统进一步学习宣传贯彻党的二十大精神工作进行了部署。

会议强调,全市各级工会要按照市委、上级工会组织的统一部署,把深入学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,找准工会工作的切入点和突破口,踔厉奋发、勇毅前行,全力推动党的二十大精神在温州工会的生动实践,为温州续写创新史走好共富路争创先行市,交出温州工会的时代答卷。

会议强调,要在学深学透上下功夫,市总工会党组要率先垂范,带头学习,通过领导干部专题学、党员干部示范学、线上线下全员学等方式,坚定不移做“两个确立”忠诚拥护者、“两个维护”示范引领者。要在全市工会系统形成学习宣传贯彻党的二十大精神的强大声势和浓厚氛围,运用“守好红色根脉·班前十分钟活动”等载体,以职工群众喜闻乐见的宣讲方式,让党的二十大精神进基层、进企业、进班组,引领广大职工坚定不移听党话、跟党走。

会议要求,全市各级工会要以党的二十大精神为指引,高标准抓好各项工作落实,树立“没有走在前列也是一种风险”的意识,科学谋划工会换届工作,在探索推进“职工成长型社会”上先行先试、走在前列。

本报讯 记者张浩星 通讯员李晓斌、冯春鸣报道 据海关统计,今年前三季度浙江进出口3.52万亿元,同比增长17.6%,其中出口2.60万亿元,增长20.1%,进口9246.5亿元,增长11.2%,进出口和出口和进口继续保持全国第3、第3和第6位。

分市场看,欧美市场稳定增长,新兴市场提速加速。前三季度,全省对主要市场均保持较快增长,其中,对传统市场欧盟、美国进出口5743.2亿元、5047.9亿元,分别增长18.3%、13.2%,合计占全省外贸总值的30.6%。此外,我省对“一带一路”沿线国家进出口1.26万亿元,增长23.3%,占全省进出口总值的35.8%,提升1.6个百分点;对RCEP其他成员国进出口8663.1亿元,增长13.7%,占24.6%。

前三季度,高新技术产品出口比重提升,新能源产品出口表现抢眼。前三季度,全省高新技术产品出口2614.7亿元,增长38.7%,高出整体出口增速18.6个百分点,占全省出口比重提升1.4个百分点至10.1%,拉动全省出口增长3.4个百分点。

同期,新能源产品出口势头良好,太阳能电池、电动载人汽车、锂离子蓄电池分别出口655.1亿元、169.3亿元和98.9亿元,增长1.5倍、1.7倍、1.2倍,合计拉动全省出口增长2.5个百分点。此外,成品油出口638.3亿元,增长82.4%。

从市场主体来看,前三季度,全省有进出口实绩的外贸企业9.7万家,其中民营企业8.9万家;民营企业实现进出口2.73万亿元,增长21.2%,占全省外贸总值的77.6%。

前三季度,全省通过一般贸易方式进出口2.80万亿元,同期,市场采购出口3114.4亿元,增长22.1%,通过海关跨境电商管理平台出口793.0亿元,增长1.5倍。此外,全省综保区和自贸试验区分别进出口1196.3亿元和5233.7亿元。